



ОТЗЫВ

доктора медицинских наук Глуховского Михаила Леонидовича
на автореферат диссертации Шишкиной Елены Сергеевны
на тему:

«Клинико-диагностическое значение оценки и коррекции цитокинового статуса у больных хронической обструктивной болезнью легких и ишемической болезнью сердца», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04. – внутренние болезни

Тема диссертационного исследования Е.С. Шишкиной представляется современной и актуальной. Хроническая обструктивная болезнь легких (ХОБЛ) широко распространена среди населения в возрастной группе старше 40 лет. Сегодня ХОБЛ рассматривают как серьезную медицинскую и социальную проблему, которая остается до конца не разрешенной. Ишемическая болезнь сердца (ИБС) часто сопутствует ХОБЛ. По современным данным воспаление является общим механизмом патогенеза развития ХОБЛ и ИБС. Также это обуславливается общими факторами риска развития данных заболеваний.

В научной работе продемонстрирована целесообразность применения ингибитора фосфодиэстеразы-4 рофлумиласта для коррекции цитокинового статуса у больных с обострением ХОБЛ и сопутствующей ИБС. Отмечено положительное влияние рофлумиласта на течение ИБС, заключающееся в уменьшении количества приступов стенокардии, длительности ишемии миокарда, а также в уменьшении аритмического синдрома и стабилизации АД.

Достоверность и обоснованность результатов диссертационной работы обеспечена количественным и качественным анализом первичного материала, репрезентативностью выборки, использованием современных методов статистической обработки полученных данных.

Автору принадлежит основная роль в построении и реализации диссертационного исследования. Автор самостоятельно изучил отечественные и зарубежные источники литературы по теме диссертации, разработал дизайн исследования, осуществил набор пациентов и распределил их на группы, провел анализ полученной клинической информации, провел статистическую обработку, сформулировал выводы и практические рекомендации.

Автореферат написан научным языком. Выводы и практические рекомендации в полном объеме отражают основные положения диссертационной работы.

По теме диссертации опубликовано 14 научных работ. Из них 4 опубликовано в изданиях, рекомендованных ВАК РФ. Получен патент РФ №2625028.

Заключение.

По актуальности, научной новизне, методическому уровню, практической значимости диссертационная работа Шишкиной Елены Сергеевны на тему: «Клинико-диагностическое значение оценки и коррекции цитокинового статуса у больных хронической обструктивной болезнью легких и ишемической болезнью сердца», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04. – внутренние болезни, выполненная под руководством профессора, д.м.н., Заслуженного деятеля науки РФ В.М. Провоторова, является завершенным научно-квалификационным исследованием, содержит решение актуальной задачи современной терапии. Работа соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013, (в редакции Постановления Правительства РФ от 21 апреля 2016 г. № 335), предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Шишкина Елена Сергеевна, заслуживает присуждения

